农行浙江省分行

为科技创新注入更多金融动能

中央金融工作会议提出,金融要为经济社会发展 提供高质量服务,做好科技金融、绿色金融、普惠金融、 养老金融、数字金融五篇大文章,这为金融机构支持实 体经济发展指明了方向、提供了遵循。作为五篇大文 章之首,科技金融的提出,体现出中央层面对科技发展 的高度重视,也赋予金融服务科技创新的历史使命。

一家银行实现高质量发展,必然积极回应时代重 大命题,追求与国家战略导向、地方经济跃升的双向奔 赴。农行浙江省分行在新一轮战略中,准确把握金融 赋能科技企业创新发展战略安排,不断提升金融供给 匹配性,让金融服务步伐与高质量发展"脉搏"同频共 振,把科技金融作为战略主赛道深入推进。

构建"四梁八柱"体系 提升综合服务质效

科技创新离不开金融支持。从我国历史看,宋代诞生的

如今,科技金融赛道可谓"热辣滚烫",农行浙江省分行 也跑出了自己的"加速度"。

品体系"精",精准服务不同发展阶段

系"特",重塑对企业的评价 逻辑,从传统的看过 去、到创新的看未 来;生态服务 "新",搭建新的生 态服务模式,实现 "融资+融智""产 业+科技"的赋能

式服务。 为科技创新 添动力,相信随着 科技金融生态圈的 日益完善、强大,中国"硬





农行浙江省分行工作人员走访科创企业了解生产情况。



找准金融"撬动"支点 构筑聚力赋能生态

现代科技创新以企业为主体,与产业 创新深度融合,投资周期长、资金需求量 大、风险和不确定性高。根据科技型企业 的经营特征和资金需求,提供新金融服务, 着力点所在。

凭借在低空安全服务保障领域深耕多 年积累的丰富经验与核心技术,杰能科世 在去年亚(残)运会交出了低空安全防御零 事故的满分答卷。其专业性被全世界关 注,业界认可度快速提升。该企业陆续收 到来自北京、香港、新疆等地的订单,短期 采购需求急剧增长,但因产品生产、安装交 付及验收调试过程周期较长,企业前期需 垫付大量资金,一时面临资金周转压力。

农行杭州城东东站支行在常态化走访 科技型企业中,了解到该公司存在资金需 求,迅速组建金融服务小组,综合考量企业 科技"硬实力",最终通过"科技e贷"为该企 业提供了800万元纯信用贷款。贷款资金

到位后,该企业的资金压力得到有效缓解。

农行浙江温州瑞安支行客户经理走访企业

了解3D打印机技术原理。

生产动力更足了。 "精准赋能,全生命周期助力企业发 全生命周期的金融服务,是优化科技金融 发展生态的题中应有之义。"农行浙江省分 行聚焦科技企业发展过程中面临的难点、 痛点等普遍性问题,化身为"孵化器",打破 "抵押论",用"第一还款来源"的思维眼光, 创新科技金融服务模式。

浙江启成智能科技有限公司是行业内 首家定位金属成形智能工厂整体解决方案 的国家级高新技术企业,近年来通过自主 研发"机器人自动冲压线"等举措,企业生 产效率提升了近20%。今年3月,该企业成 为全省农行首笔"新兴产业赋能贷"产品的 使用者,农行嘉兴分行为该企业发放了200 万元贷款。

绍兴电力设备有限公司专注于服务特 高压输电线路工程建设,是国家级专精特 新"小巨人"企业。以绿色智能、高效协同 发展路线为指引,企业现阶段全力打造"未 来工厂"。农行绍兴柯桥支行精准对接企 业融资需求,以信用方式为企业提供3000 万元"乡村振兴科创贷"。

浙江省药械采购平台是辖内医疗机构 唯一指定采购平台,农行浙江省分行主动 对接该平台,研发专项模型,充分利用大数 据,创新推出"药械 e 贷"产品,为医疗机 构上游优质小微企业提供便捷高效的线上 融资服务。

今天,在农行浙江省分行,有支持初创 型小微科创企业的"科技 e贷",服务成长期 中小科创企业的"浙科通",服务成熟期科 创企业的"投联科创贷"等系列产品,满足 科创企业全生命周期需求;构建多元联动 服务模式,打造"银担联动""行司联动""投 贷联动""银研联动"四大联动服务路径,丰 富科创企业全链条金融服务"生态圈";与 浙江省担保集团合作设立多个风险池,并 创新推出"科技人才贷"等专项产品,全省 农行科创企业政策性担保科创贷款余额已 超50亿元……

一家银行逐鹿市场而竞争有力,必然 有着精耕细拓的业务领域,以及与广大经 营主体唇齿相依、携手与共的使命情怀。 农行浙江省分行心系实体经济,推陈出新, 每一次微观行动,都折射宏观格局。

农行浙江省分行金融支持温州汽摩配行业 龙头企业发展壮大。

护航高端人才引擎 助力"三支队伍"建设

科技创业时代就是研发人走出象牙 塔,走向市场的"新大航海"时代。如果说 科技创新是船的话,商品市场与资本市场

人才是产业发展的动力之源,随着制 造业结构的转型升级,人才在产业高水平 发展中的作用日益凸显。但科技事业单靠 科学家和研发人员无法实现,还需要依靠 创业者的企业家精神、风险投资人的冒险 精神,以及鼓励风险投资的科技金融市场。

某安防科技股份有限公司为全国安防 门锁行业上市企业,其打造的"未来工厂" 总投资13亿元。企业拥有一支高素质的研 发团队,构建了强大的研发体系,创新实力 受行业瞩目。

在获悉该企业高管有金融服务需求 后,农行金华永康市支行工作人员第一时 间走访对接该公司财务总监,向其推荐为 企业高管量身定制的综合金融方案。优 质、专业的服务和方案得到企业财务总监 的认可,并将金融方案推荐给企业高管人 员及核心骨干。截至目前,农行金华永康 市支行已为该安防科技企业的130位高 管、核心骨干授信超3000万

元。 今天,高素质 干部队伍、高水 平创新型人 才和企业家 队伍、高素 养劳动者 队伍,这三 个"高",标 识浙江所处 政治坐标、使 命坐标、发展坐 标、精神坐标,容纳 共性和个性于一体, 指向中国式现代化所 急需。如何将更多人 才资源优势转化为产业发展胜势?

农行浙江省分行工作人员常态化走访高新

技术企业,对接融资需求。

恒展智城(浙江)科技有限公司是一家 研发5C智慧灯杆、物联网太阳能路灯、 LED路灯、智慧交通系统、太阳能控制系统 的高科技企业。

今年3月初,农行台州路桥支行的客户 经理在走访小微园区时,了解到企业存在 融资需求,因企业为轻资产的科技公司,无 抵押物,一直被研发资金问题困扰着。客 户经理了解情况后,充分利用企业"500精 英计划"创业人才领军人才创业项目的优 势,第一时间与当地某融资担保有限责任 公司对接,不到一周,就为企业发放农行台 州分行针对"500精英"推出的专项科技类 贷款300万元。

"我们与浙江大学、杭州电子科技大学 等高校建立了技术协作关系,产品科技实 力强,目前市场反映十分良好。现在有了 农行的金融支持,让我们有更多的资金投 入技术研发和数字升级,如虎添翼,也为我 们人才引进坚定了信心。"恒展智城相关负

> 创新是发展的第一动力,金融是科技 创新的助推器。"我们将继续

做好科技金融这篇大文 章,不断完善金融 支持创新体系, 以可持续、 力加快形 成,激活经 济发展的活力 动力,助力金融高

多层次、广

覆盖的科

技金融服

务,推动

新质生产

农行杭州科创支行金融支持裸眼3D设备

质量发展。"农行浙 江省分行有关负责 研发制造企业发展。 人表示。

(本版图片由农行浙江省分行提供)